между уровнем занятости лиц в возрасте старше трудоспособного и уровнем безработицы. Только в трех округах (в Центральном, Приволжском и Сибирском) с ростом занятости пенсионеров растет заработная плата работников. В этих же округах наблюдается аналогическая зависимость с динамикой среднего возраста занятого населения. Сильная обратная зависимость выявлена между уровнем занятости пожилого населения и миграционным приростом в Центральном и Уральском округах. Чем большей доля населения старшего поколения в Центральном, Приволжском и Сибирском округах, тем больше они заняты в экономике. И наоборот, сильная, но обратная корреляционная зависимость установлена в Дальневосточном округе, что связано со следующим фактором состоянием здоровья. Тесная корреляция со средним размером пенсии в Центральном, Приволжском и Сибирском округах говорит, что на занятости пенсионеров в них повлияли не только материальные стимулы.

## Список литературы

- 1. Заседание президиума Госсовета по вопросам развития системы социальной защиты пожилых людей // Президент России. URL: http://www.kremlin.ru/events/president/news/46397.
  - 2. Vincent J. Oldage. New York: Routledge, 2003.
- 3. Рогозин Д.М. Либерализация старения, или труд, знания и здоровье в старшем возрасте // Социологический журнал. 2012. № 4. С. 62-93.
- 4. Зубаревич Н. Региональные рынки труда России: сходство непохожих // Демоскоп Weekly. 2008. № 337-338. URL: http://www.demoscope.ru/weekly/2008/0337/tema01.php.
- Малева Т., Синявская О. Нужно ли повышать занятость пенсионеров? // Демоскоп Weekly. 2008. № 341-342. URL: http://www.demoscope.ru/weekly/2008/0341/tema01.php.

© Е.В. Чистова. 2017

УДК 336.71.

## Ш.М. Шомахматова

студент Оренбургский государственный университет г. Оренбург, Россия

## БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА РОССИИ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

Банки работают в области управляемого риска. Поэтому очень важно уметь прогнозировать и управлять банковскими рисками, вовремя оценивать риски на финансовом рынке. Необходима методика анализа и прогнозирования банковских рисков с тем, чтобы факторы неопределенности будущего, как источника повышенного риска на финансовом рынке, был источником получения высоких доходов [1].

Банковский сектор ожидает глобальная "перестройка". Банки сталкиваются с ростом запросов на реструктуризацию долгов со стороны крупных предприятий, в то время как многие розничные игроки уже ощутили ухудшение качества своих портфелей. В условиях ужесточения регулирования розницы, а так-же усиления контроля за проведением сомнительных операций и сделок со связанными сторонами многие банки будут вынуждены менять свои стратегии развития, чтобы поддержать рентабельность на фоне замедления основных сегментов кредитования.

2015 год для российской банковской системы стал не только худшим с 2009 года, но и худшим в современной истории России.

Список литературы